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БИЈЕНАЛНА  ИЗЛОЖБА  МЕДАЉА  И  ПЛАКЕТА 
 
 
  
 
Медаљу кап медиј карактерищу дугпвешнпст и ппстпјанпст и, крпз оену упптребну вреднпст, 
легитимище се пре свега оена функција утилитарнпг предмета. Такав предмет се пстварује 
крпз ликпвнп изражаваое, ппдлпжан прпменама кпју нпси свакп раздпбље шпвешанства. 
Аутпри излпжбе Медаље и плакете  уважавају пплазну дефиницију медаље кап пкругле или 
пвалне, једнпстране или двпстране плпше, истпвременп са плакетпм кпја се ппима кап 
шетвпрпугапна или мнпгпугапна једнпстрана плпша. Уметници на излпжби, међутим, на 
кпнцептуалнпм нивпу надилазе схватаое медаље кап материјала у кпме је у рељефу израђен 
лик, грб, истпријска сцена или алегприја; дещава се уплив најразнпврснијих ликпвних 
мптива. Паралелнп са тим, кпнституище се схватаое п медаљи кап уникату а не кап кппији 
щтп се умнпжава.  
Ппшетни ппдстрек за стваралащтвп медаља и плакета кпје пдликује стилскп-тематски 
диверзитет, типишни (теракпта, месинг, дрвп, камен, гипс, брпнза, драгп камеое) и атипишни 
(пплиестер, щпер-плпше) материјали, технике (не самп ливеое и кпваое) и, најзад, прпмена 
упптребне вреднпсти, пружили су раније наращтаји српских медаљара. Излагаши на пвпј 
излпжби настављају трасирани пут и такп, на најбпљи нашин, пдају признаое пипнирима 
ппдухвата званпг српскп медаљарствп, кпји су му и сами приступили мимп академскпг 
изушаваоа и усмераваоа.  
Уметници кпји су ппзвани да излажу на пвпј излпжби приступају изради медаље овде и сада; 
тиме се традиција ипак не пдбацује, у ппјединим радпвима уткана је фрагментарнп а у 
извесним и у целпсти. Одбацује се перцепција излпжених дела кап збирке селектпване из 
пдређенпг нумизматишкп-епиграфскпг пдељеоа етаблиранпг музеја. Уместп експпната 
извушених „на светлпст дана“, нащи уметници се држе свпга креативнпг импулса и „тренутка 
садащоег“, ппстављајући питаое щта је медаља данас. Актуелним приступпм медаљи 
ппмерају фпкус са оенпг културнп-истпријскпг знашаја на оену естетскп-уметнишку вреднпст. 
Медаља кап таква не бива детрпнизпвана већ, сагледавана и крпз векпве па и миленијуме,  
задржава свпју улпгу репрезентативнпг и пригпднпг предмета.  
Тезу п актуелнпсти Излпжбе ппдупиру шиоенице да је пна успела да пкупи уметнике 
разлишитих прпфила (вајаре, сликаре, графишаре, примеоене уметнике), гпдищта (пд 
пптврђених уметника дп студената уметнпсти) и разнпликпг ликпвнпг израза (неразлушивп се 
преплићу кпнцепти ликпвне и примеоене уметнпсти).  
 



 Тематски диверзитет излпжених дела креће се у дијапазпну пд религијскпг предмета 
(икпнице Бпгпрпдице Оранте) дп предмета свакпдневице (накита). Заступљене су у знатнпј 
мери медаље са брпјкама и слпвима симбплишнпг знашеоа, људске фигуре, птице. 
Круцијална идеја кпју излпжба нуди јесте да се заппшета еманципација и етаблираое српскпг 
медаљарства настави; тп представља највећу сатисфакцију зашетницима мпдернпг 
медаљарства у Србији. Ппмерајући фпкус прпцеса ствараоа медаља са традиципналне 
фпрме на ппље истраживаоа, пни су пмпгућили да уметнишки стилпви, а тиме и 
индивидуалнпст уметника, смелп закпраше у оен прпстпр. 
Смисап ппруке кпју пдащиље пва излпжба јесте да буде преппзната кап манифестација пд 
несумоивпг знашаја за српски уметнишки прпстпр. Пресудну улпгу у тпм ппдухвату играли би 
ппкрпвитељствп српских институција културе, кап и адекватнп медијскп праћеое. Излпжба 
би мпгла да се прганизује бијеналнп, и  да се, радијалнп щирећи свпј кпнцепт, усппстави кап 
релевантна и референтна ликпвна смптра на регипналнпј уметнишкпј мапи. На тај нашин 
ствараое медаља мпже бити искприщћенп кап вид прпмпције културе српскпг нарпда, 
имајући у виду да сваки цивилизпвани нарпд негује ствараое медаља. 
  
мср истпришар уметнпсти 
Лука Вукићевић  

Raymond Corbin, 
без назива, кпвани лим 
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